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  «Καμία άλλη απώλεια –Για τα παιδιά που δεν πρόλαβαν να μεγαλώσουν»  

 
Η τραγική απώλεια δύο 17χρονων μαθητριών δεν είναι απλώς ένα γεγονός της 
επικαιρότητας. Είναι μια ρωγμή στη συλλογική μας συνείδηση. Δύο νέα παιδιά χάθηκαν, 
αφήνοντας πίσω τους σιωπή, ερωτήματα και μια κοινωνία που δυσκολεύεται να αντικρίσει τον 
εαυτό της στον καθρέφτη. 
 
Πίσω από κάθε τέτοια απώλεια δεν υπάρχει μόνο η στιγμή. Υπάρχει μια διαδρομή. Υπάρχουν 
βλέμματα που ίσως δεν συνάντησαν έγκαιρα κατανόηση, λέξεις που δεν ειπώθηκαν, αγωνίες 
που έμειναν χωρίς χώρο να ακουστούν. Υπάρχει ένα σχολείο που παλεύει, μια οικογένεια 
που προσπαθεί, μια κοινωνία που συχνά τρέχει πιο γρήγορα από την αντοχή των παιδιών 
της. 
 
Οι έφηβοι σήμερα μεγαλώνουν μέσα σε έναν κόσμο απαιτήσεων που αυξάνονται, ενώ η 
στήριξη δεν ακολουθεί πάντα τον ίδιο ρυθμό. Ζουν ανάμεσα στην πίεση της επίδοσης και 
στον φόβο της αποτυχίας, συχνά χωρίς τα απαραίτητα εργαλεία ψυχικής ενδυνάμωσης. Και 
κάπου εκεί, η σιωπή γίνεται βάρος. 
 
Η ψυχική υγεία των μαθητών δεν μπορεί να αποτελεί δευτερεύουσα προτεραιότητα ούτε να 
επανέρχεται στο προσκήνιο μόνο μέσα από τραγωδίες. Απαιτεί σταθερή παρουσία, πρόληψη 
και καθημερινή φροντίδα μέσα στο ίδιο το σχολείο. 
 
Ως Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Δήμου Αχαρνών τονίζουμε την ανάγκη για: 
ουσιαστική και μόνιμη παρουσία ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών σε κάθε σχολική 
μονάδα, οργανωμένα δίκτυα υποστήριξης για μαθητές και οικογένειες σε τοπικό επίπεδο, 
ενίσχυση της πρόληψης και της έγκαιρης παρέμβασης, πριν η δυσκολία γίνει αδιέξοδο, 
ένα σχολείο που δεν μετρά μόνο επιδόσεις, αλλά και αντοχές, συναισθήματα, ανθρώπινες 
ανάγκες. 
 
Η ευθύνη είναι συλλογική, αλλά η θεσμική ευθύνη της Πολιτείας είναι καθοριστική και δεν 
μπορεί να αναβάλλεται επ’ αόριστον. 
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Εκφράζουμε τη βαθύτατη οδύνη μας για τα δύο κορίτσια που δεν πρόλαβαν να ζήσουν τη 
διαδρομή τους μέχρι το τέλος. Και μαζί, την υπόσχεση ότι η σιωπή τους δεν θα μείνει χωρίς 
απάντηση. 
 
Γιατί μια κοινωνία δεν κρίνεται μόνο από το πώς εκπαιδεύει τα παιδιά της, αλλά και από το αν 
καταφέρνει να τα κρατά ζωντανά, ψυχικά και ανθρώπινα, μέσα σε αυτή τη διαδρομή. 
  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
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